

# 石桥镇132名公益性岗位人员家门口就业 惠民公益岗，就业有保障

文/图 记者 邓超 见习记者 丁安顺

“村里帮我申请了公共卫生环境协管员，我在路上打扫卫生，每个月定期发给我工资，现在国家的政策真是太好了！”近日，家住石桥镇兴隆村的村民刘传国，说起村里提供的公益性岗位，在太白湖新区石桥镇，像刘传国这样实现就近就业的脱贫户还有很多。



城镇公益性岗位人员正在为民服务大厅解答群众疑问。

## 城镇公益性岗位 家庭、事业两不误

走进石桥镇为民服务大厅就业服务驿站，一名身穿红马甲的小姑娘正耐心地跟前来办理业务的群众说：“您的证件已经复印好了，把申请表上的信息填全，上报后就可以享受补贴了。”她是今年石桥镇新招聘的城镇公益性岗位人员关培菊，自从结婚后由于照顾孩子一直待业，丈夫微薄的工资撑起了一家三口的开销。今年，了解到关培菊的家庭情况，前石村会计任道相立刻想到了公益岗，与石桥镇人社所进行了对接，完成材料上报和审批手续后，关培菊成为了镇上为民服务大厅就业服务驿站的一名城镇公益性岗位人员，为失业、残疾、大龄就业困难人员服务。

如今作为就业服务驿站

的工作人员，关培菊深感责任重大、容不得半点马虎。刚开始，电脑操作不熟练，对业务更是一窍不通。为了做好工作，她耐心地学习电脑操作，认真地钻研业务，只要有来大厅办理业务的群众，她总是热情地服务。遇上办理业务的就业困难人员，她更是格外耐心地讲解政策和流程，并亲自帮忙办理。经过一段时间的历练，关培菊对于各项政策了然于心，并熟悉了公共就业服务系统，每天在为民服务大厅对失业群众提供就业政策宣传和就业援助。

今年3月份，石桥镇面向社会公开招聘乡村公益性岗位和城镇公益性岗位人员，本次招聘城乡公益性岗位工作人员共132个岗位。包括乡村公益性岗位100个，城镇公益性岗位32个。如今，第一批公益性岗位人员已经上岗，其中乡村公益岗分为公共环境卫生协管员65名、森林防火员35

名。为持续巩固脱贫成果，有效促进乡村全面振兴，该镇开发公共环境卫生协管员、森林防火员等岗位，将本镇因家庭实际情况、个人身体状况不能外出务工且有就业意愿的建档立卡帮扶户、边缘户安排为镇公益性岗位，既让帮扶户参与公共管理增加收入的同时，又解决了农村人居环境卫生问题。

## 乡村公益性岗位 残疾人家门口就业

同样在前石村，与关培菊不同，享受政策村民刘思勇是今年石桥镇招聘的100名乡村公益性岗位之一，每天主要负责村里的公共环境卫生。“我负责两条道路，也不用天天扫，轮着来就行。一般一个半小时左右就干完了，也不累。”刘思荣一家四口都被纳入低保。丈夫因患有眼疾，无法从事重体力劳动，失去了市场就业机

会。大女儿天生智力残疾，无法自主就业，而自己要照顾丈夫和两个上学的孩子，只能偶尔打打零工。现在，刘思勇在家门口实现了就业。“每月800元，够花了。没想到我这一把年纪还在村里上班了。”刘思勇一脸欢喜。在太白湖新区石桥镇，像这样实现就近就业的帮扶户还有很多。

在石桥镇兴隆村，安置在公益岗上的郑志刚已经步入中年，郑志刚患有强直性脊柱炎无法外出工作，回到家，他不仅面临着失业，还要照顾一家老小。今年3月份，在村微信群中看到公益岗招聘信息后，他提交了个人资料。经过民主评议和公示，郑志刚成为公共环境卫生协管员，主要负责巡查村居环境卫生等工作，偶尔也参与村里的卫生打扫、疫情防控。

“活不重，我干得来，有这样的就业机会太难得了。”他说，多了这份收入，家里的

压力比以前轻了不少。“依靠政府的救助过日子也不是个事，我既能干也愿意干，现在通过自己的劳动来增加收入，心里踏实多了。”因为肢体残疾，村里从实际出发，在工作时间和工作内容都对郑志刚予以相应照顾。“一天就巡逻两个小时，其余时间在家休息，一年能拿不少于10000元，生活基本不愁。”郑志刚高兴地说，“如今，孩子也学业有成，只要不放弃，日子总会越过越好。”

据了解，为持续巩固脱贫成果，有效促进乡村全面振兴，该镇开发公共环境卫生协管员、森林防火员等岗位，将本镇因家庭实际情况、个人身体状况不能外出务工且有就业意愿的建档立卡脱贫户、大龄就业困难人员安排为镇公益性岗位，既让脱贫户参与公共管理增加收入的同时，又解决了农村人居环境卫生问题。

## 防范金融电信诈骗，“金小服”服务队进社区

# 捂好钱袋子，居民多把“锁”

本报济宁5月16日讯(通讯员 贾一鸣) 近日，太白湖新区金融办联合蓝海村镇银行石桥支行“金小服”金融服务队走进济东新村朗风园社区，开展“防范金融电信诈骗，志愿服务进社区”主题宣传活动。

“金小服”金融志愿服务队通过悬挂横幅、发放宣传手册、设置现场咨询点等方式，着重向社区群众讲解揭露了如“网络刷单”、“杀猪盘”等新型骗局。针对各类非法金融活动，服务队从实际案例教训出发，引导广大社区居民牢固树立金融安全意识，学会识别常见的电信诈骗手段及非法集资手段，提高警惕，避免盲目、冲动地进行金融交易。

蓝海村镇银行工作人员，利用专业知识，提醒、劝导广大居民对高收益的诱惑保持清醒认知，对“高额回报”、“快速致富”的投资项目进行冷静分析，及时寻求专业金融机构或人士帮助，避免上当受骗。



“金小服”服务队进社区宣传。

本次活动的开展取得了济东新村居民的积极响应和认可，让更多群众切身了解了金融电信骗局的危害，提升了群众防范金融电信诈骗的意识。下一步，“金小服”志愿服务队将继续坚持金融帮

扶“进社区、进企业”的活动理念，密切联系辖区内各金融机构志愿者小队，定期开展志愿服务，持续关注金融反诈最新动向，及时做好金融知识宣传普及，提高居民金融风险防范意识，进一步优化太白湖新区金融环境。

## 夏季防火宣传 这种方式管用

本报济宁5月16日讯(通讯员 王志) 5月12日，北湖消防大队联合区应急管理部门，组织辖区消防志愿者，走进辖区内社区面对面向群众宣传消防安全知识。

大队宣传人员结合夏季防火工作，通过采取设立消防咨询点、发放消防宣传资料、消防购物袋、现场教学互动等喜闻乐见的宣传形式，主动与群众进行互动。期间，大队宣传人员积极向居民详细介绍家庭安全用火、用电、用气常识，火灾发生时如何逃生自救以及严禁占用消防车通道、楼内存放电动车和充电等安全常识。宣传人员还列举生活中常见的火灾隐患，告诫大家要

时刻提高警惕性，从生活中的小细节做起，尤其要注意检查家庭插座、电线是否老化，同时对群众提出的消防安全问题进行详细解答。

下一步，北湖消防救援大队将持续开展形式多样、贴近群众的消防宣传活动，引导群众关注消防，参与消防，共同营造良好的消防安全环境，不断提高社会面火灾风险和防灾抗灾的能力，为辖区人民群众创造平安、和谐、稳定的消防安全环境。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:陈睿潇